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КЗЭСО — 90! 
(інтерв’ю з Головою ПрАТ КЗЭСО — Микитиним Я.І.)

Ярослав Іванович, розкажіть як створював-
ся завод, які етапи його становлення та розвит-
ку можна виділити?

1 вересня 1929 р. на території Ка овської ку-
старно- ромислової коли (до 1914 р.  завод 
сільсько ос одарськи  знарядь ку я І. Гуревича), 
де навчали азам метало- й деревоо ро ки, ви о-
товляли і ремонтували різноманітний сіль ос ін-
вентар, роз очався ромисловий ви уск ор не-
ви  кіле ь для тракторни  дви унів. ю дату ми й 
вва аємо нем народ ення заводу. 

На очатку 1950-  рр. Ка овський завод «Авто-
трактородеталь  22» ерейменовується на Ка овський ремонтно-ме анічний завод, а йо о 
діяльність ід орядковується у равлінню « ні ро уд», о тоді зводило Ка овську ГЕс. Водно-
час триває реконструк ія ід риємства від овідно до затверд ено о енерально о лану, роз-

ирюється йо о ло а, зводяться ін енерні кор уси, котельня, склади, рокладаються нові 
комуніка ії. езультатом и  реформувань стало з іль ення кількості ідрозділів, те нічни  
с е іалістів, а оловне  реальна ерс ектива еретворення заводу на а ато рофільне ід-
риємство.

«Зварювальна» історія КЗЭСО починається з 1959 р., коли з ініціативи Б.Є. Патона 
змінилася спеціалізація Заводу і він перейшов на випуск електрозварювального устат-
кування. Вибір невеликого заводу з української глибинки для виробництва нового зва-
рювального устаткування — це щаслива випадковість?

За кло отанням Інституту електрозварювання ім. Є.О. Патона та осо исто йо о директора 
.Є. Патона, який роз ледів у молодому ма ино удівному ід риємстві на івдні України о-

тен іал для освоєння ново о виду родук ії, 5 ли ня (15 сер ня) 1959 р. ви одить доленосна 
для заводу Постанова уряду  624 «Про одаль е в ровад ення у виро ни тво зварюваль -
ної те ніки». Осна ений новою на ті часи виро ничою те нікою, уком лектований досвідче -
ними кадрами, нала тований на в ровад ення сучасни  те ноло ій завод ув отовий стати 
майданчиком для виконання урядової ро рами о ви уску зварювально о устаткування.

З 1 січня 1960 р. Ка овський ме-
анічний завод ерейменовано в завод 

електрозварювально о устаткування. 
свою родук ію тоді е радянське ід-
риємство очинає демонструвати на 

мі народни  виставка : автомат А482 
 у ведському місті Гетте ор , авто-

мат А с з д ерелом ивлення  у 
олландському місті Утре т.

Що дала заводу співпраця з ІЕЗ 
ім. Є.О. Патона?

У січні 1964 р. на Ка овському за-
воді електрозварювально о устатку-
вання створюється філія дослідно о 

В цьому році виповнюється 90 років з дня заснування КЗЭСО — визнаного світового 
лідера в області створення та виробництва підвісних і стаціонарних рейкозварювальних 
машин. У зв’язку з ювілеєм редакція ініціювала інтерв’ю з Головою правління Приватного ак-
ціонерного товариства «Каховський завод електрозварювального устаткування», Героєм 
України Микитиним Я.І., вважаючи, що інтерв’ю буде цікавим читачеві.
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конструкторсько-те ноло ічно о юро Інституту електрозварювання На іональної академії 
наук України. Основна мета  за ез ечення якнай вид о о в ровад ення у виро ни тво 
дося нень науки та те ніки, змі нення зв язків наукови  та конструкторськи  ор аніза ій з 
виро ни твом для ус і но о освоєння ново о зварювально о устаткування. створений тоді 
оту ний тандем науки і виро ни тва став від равною точкою нині ньо о ус і у КЗ сО. 
ля кон ентра ії ін енерни  о уків на заводі ув створений ін енерний ентр, який, тісно 

с ів ра юючи з Інститутом електрозварювання ім. Є.О. Патона (зокрема з відділом 26, яким 
керує академік НАН України с.І. Кучук- енко), значно скоротив строки реаліза ії те нічни  
задумів. Здійснити рорив на світовий ринок вдалося насам еред завдяки  тому, о ми вчас-
но зрозуміли  о  ути конкурентос ромо ними нео ідно мати сучасну науку, кваліфіко-
вані кадри, лискучі  ін енерні задуми, новітні те ноло ії та високоосна ене виро ни тво.

Створення рейкозварювальних машин вимагає комплексних зусиль в проектуванні, 
конструюванні, розробки технології зварювання та ін. Як вдалося сформувати коман-
ду для вирішення таких складних завдань? Як залучається молодь на завод?

Ми зав ди резентуємо на  завод як високоте ноло ічне ід риємство, о, езумовно, 
еред ачає наявність рофесійни  кадрів на ко ному ета і ви отовлення зварювальної те -

ніки. На сьо одні ній день лизько 50  ро ітничи  кадрів мають рофесійну те нічну освіту, 
май е 25   е с е іалісти з ви ою освітою. е дозволяє нам с равлятися з різноманітни-
ми те нічними задачами, риймати сучасні виклики нев инно о те ноло ічно о розвитку. На і 
конструктори, те ноло и, ін енери остійно ідви ують свій кваліфіка ійний рівень, освою-
ють нові ро рами для конструювання.

очу зазначити, о на на ому ід риємстві ра ює а ато родинни  династій. к и е афосно 
не ви лядало, але досвід ви отовлення зварювально о устаткування ередається від дідів онукам. І 
зараз, на рикін і дру о о десятиліття I сторіччя, оруч з молодими с е іалістами й досі ра юють 
на і ветерани, які очинали свою кар єру на Ка овському заводі е у 1960-  рока .

Яким чином завод забезпечує свої потреби в робітничих та інженерних кадрах?
На ід риємстві в ровад ена система ід отовки кадрів рактично всі  ро ітничи  с е іаль-

ностей. Теоретичний матеріал викладають досвідчені фа ів і, а рактичні заняття ро одять в 
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умова  реально о виро ни тва. ля залучення 
с е іалістів з ви ою освітою ми одаємо замов-
лення до те нічни  університетів на о о ре іону. 
Окрім ьо о, за на равленням від ід риємства 
лизько 100 осі  отримали ви у освіту.

На п'яти континентах, більш ніж в 100 
країнах працюють понад 2500 українських 
рейкозварювальних машин марки «КЗЭ-
СО». За рахунок чого вже багато років заво-
ду вдається утримувати лідируючі позиції 
на світовому ринку? Які завдання дово-
диться вирішувати у зв'язку з діяльністю 
конкуруючих фірм з Китаю та інших країн і 
випуском контрафактної продукції?

ля науков ів Інституту електрозварювання 
ім. Є.О. Патона та ка овськи  ма ино удівників 
стало арактерним орічне освоєння все нови  
і нови  видів зварювальної те ніки. Передова 
наука і сучасне виро ни тво утворили неро-
зривний тандем, який є тим локомотивом, о 
веде завод до оставленої мети  ути лідером 
у своїй алузі на світовому ринку, не росто йти в 
но у з вимо ами сьо одення,  а ачити на еред і 
ви еред ати конкурентів на крок, а то й на два.

За останнє десятиріччя ми не раз стикали-
ся з рикладами ко іювання на ої родук ії, 
нама аннями ви уску зварювальної те ніки ід 
маркою «КЗ сО» на різни  територія . Так, 

е не риємні речі, але, як оказує на  аналіз 
оді ни  ви адків, такий контрафакт а о вза-
алі не ра ює, а о має зовсім низькі оказни-

ки ефективності та дов овічності користуван-
ня. Мені кода ти  клієнтів, які, нама аючись 
зао адити, а о удучи введеними в оману, 
ку ують контрафактну родук ію і ду е скоро 
стикаються з езліччю ро лем.

Яким чином формується портфель за-
мовлень і наскільки поширена географія 
поставок?

Портфель на и  замовлень на овнюєть-
ся різними ля ами, вра овуючи с е ифіку 
на ої родук ії та термін її ви отовлення. Є 
остійні замовники, з якими достатньо о о-

ворити о ся  замовлення та с е ифіка ії, о 
вони ра юють з нами десятиліттями і в ев-
нені у якості те ніки та орядності виконання 
умов контрактів з оку ід риємства. оро-
ку з являються й нові клієнти, які о ов язково 
риї д ають до Ка овки, о  о ачити ви-

ро ничі оту ності, осо исто о оворити умо-
ви май утні  контрактів. Не мо е не радувати 
оновлення активної с ів ра і з «Укрзалізни-
ею». к о останні 10 років завод ви отовляв 
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іль е 90  зварювальни  ма ин та ком лексів для екс орту до країн далеко о зару і я, 
то зараз наре ті очали над одити замовлення на те ніку для удівни тва і ремонту україн-
ськи  колій.

На ід риємстві ра ює відділ маркетин у, в якому молоді та ро ресивні с е іалісти за-
ймаються аналізом та вивченням нови  ринків та росуванням на ої унікальної родук ії в 
нови  на рямка . езумовно, ми орічно еремо участь у мі народни  виставка  та ро-
фільни  за ода , о тако  відкриває нові мо ливості для одаль о о розвитку КЗ сО. За-
воювання довіри замовника та овне задоволення йо о за итів й о а ань є одним з на и   
рин и ів у ороть і за лідерство та ортфель замовлень.

Зварювальні ма ини ід маркою «КЗ сО» ра юють на всі  яти континента , іль  ні  
у 100 розвинени  країна  світу. 

Які задачі з’являються у заводу в епоху 4-ї промислової революції у зв’язку із запро-
вадженням цифрових технологій у всіх сферах діяльності? Яким Ви бачите напрямок 
подальшого розвитку рейкозварювальних машин?

Те ніка ніколи не уде стояти на одному міс і. Все іде в но у з розвитком науки. с івдру -
ність, о існує мі  ередовою наукою, яку редставляє Інститут електрозварювання ім. Є.О. 
Патона, і сучасним ін инірин овим ід риємством, яким є КЗ сО, дає найкра і результати у 
дося ненні вимо  часу і, езумовно, на и  замовників.

одо розвитку рейкозварювальної те ніки, то зазначу, ма ини та ком лекси КЗ сО в е 
сьо одні є те нікою май утньо о. За визначенням російсько о академіка с. Глазьєва, одно о з 
авторів теорії те ноло ічни  укладів, рейкозварювальні ма ини марки «КЗ сО» від овідають 
вимо ам ви о о, 6- о те ноло ічно о укладу, то то є те нікою І- о століття. Використання в 
останні  моделя  ма ин КЗ сО для зварювання рейок елементів тучно о інтелекту у оєд-
нанні із сучасною ком ютерною те нікою та с е іально розро леним ро рамним за ез е-
ченням дозволяє виконувати о ереднє тестування стику, встановлювати від овідний ре им 
зварювання, відсте увати ід зварювання та усувати недоліки, застосовувати ал оритм для 
ідтверд ення якості та ультразвуковий контроль ко но о стику, о ув зварений, створюва-

ти електронний ас орт зварювання. 
З в евненістю мо у сказати, о КЗ сО  е виро ник найсучасні и  зварювальни  ма-

ин та ком лексів, який в е сьо одні використовує те ноло ії май утньо о, о удуть актуа- 
льними е а ато років. А ми ру аємось далі, удосконалюємось та з в евненістю у власни  
сила  дивимось в май утнє.

Інтерв ю за исав О.Т. Зельніченко


